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Llens ypoka:
3akpenieHue HA MPAKTHKE U3YYEHHBIX XUMHYECKUX CBOMCTB METAJJIOB
U UX CoeAMHeHUl. DOPpMUPOBAHUE YMEHUU NPOBOAUTH, HA0JIIOAATH U
ONMUCHIBATH MPOBEACHHbIC XUMHNYECKUE PEaAKIMU, COCTABJIATH YPABHEHUSA
IPOBEJACHHBIX XUMHYECKUX PEAKIUU; NEPEHOCUTH 3HAHUSA 00pallleHUsl ¢
JIA00PATOPHBLIM 000PYI0BAHMEM B NIPAKTHYECKUE YMECHUS

[IpoGneMHBINM BOOPOC YPOKA:

Kak npakTH4ecKHu OCyIlleCTBUTH ONbIThI, IO3BOJISIIOIIUE PEaIU30BaTh
NnpeBpalleHus, COOTBETCTBYIOIIME FTeHeTUHYECKUM PsiJIaM MeTAJIJIOB?



3aganue 1

IIpoBeauTe peakiinu, B KOTOPBIX OCYIIECTBIIAIOTCA MPEAI0XKEHHBIE
HIKE€ XUMHUYECKHUE IIPEBpalleHus (110 BapyuaHTaM).

CocTaBbTe YpaBHEHMS COOTBETCTBYIOIIUX peaKIMii. Peakiiuy HOHHOTO
oOMEHa 3aluIIUTE TaKKe B HOHHOM (popMe.

MgCO» MgCl, > Mg(OH)2 » MgSO4



1.YUT00bI MOJYyYUTHh U3 KAPOOHATA MATHUSA €r0 XJIOPH, HAO0 NMPOBECTH PEAKIHUIO
B3aMMOACHCTBUS KAPOOHATA MATHHUS C COJSTHOM KMCJI0OTOM

— HCI

[Ipu B3anMOJIeiCTBUN KapOOHATa MarHus ¢ COJISTHOU
KUCIOTON TIPOUCXOMUT .vvvnrrrrnnnnnnn.

IIpyu3Hak peakuym...............

\gll o o «

MgC

O

: MgCO3 +2HC1= MgClz + CO2 +H2(H)

- 2+

MgCO3 + 2H+2Cl Mg +2Cl + CO2 +H20
MgCO3 + 2H=Mg + CO2 +H20



2.YT00bI MOJYYUTH U3 XJOPHU/IA MATHUSA €r0 THAPOKCH/I, HAJ0 NMPOBECTH PeaKINI0
B3aUMO/IEeHCTBHS XJI0PHUIA MATHUSA ¢ THAPOKCHIOM HATPHSA

— NaOH

[Ipu B3aUMOAEUCTBUY XJIOPHUIA MATHUS C TUAPOKCUIOM
HATPUA TIPOUCKXOIUT ..vnevrnnnnnnnnn. .

IIpu3Hak peakuum...............

MeClo MgCl2 +2NaOH= Mg(OH)*+ 2Na(p?1
p p i

2+ - + - + -
Mg+2Cl + 2Na+20H=Mg (OH)2 ¥ + 2Na +2Cl
2+ -

Mg +20H=Mg (OH)2 ¥



3.11ony4yeHue cyabdara Maraus.

— H2SO4

IIpn B3aUMOZEUCTBUY TUAPOKCUA MarHus ¢ CEpHOU
KHUCJIOTOU MIPOUCKXOTUT .ovvnrvrnnnnnnnnnn :

Ilpu3Hak peakmum...............

N

Mg(OH)2 MggOH)z + HszO4= MpgSO4 + ZH%O

+ 2- 2+ 2-
Mg(OH)2+ 2H+S0O4=Mg + SO4 + 2H20

_|_
Mg(OH)2 +2H= 2H20 +



3aganue 2.

IIpoBeauTe peakiinu, B KOTOPBIX OCYIIECTBIIAIOTCA MPEAI0XKEHHBIE
HIKE€ XUMHUYECKHUE IIPEBpalleHus (110 BapyuaHTaM).

CocTaBbTe YpaBHEHMS COOTBETCTBYIOIIUX peaKIMii. Peakiiuy HOHHOTO
oOMEHa 3aluIIUTE TaKKe B HOHHOM (popMe.

CuSO,>Cu(OH)% CuO » Cu



4.Y100bI1 HOyuuTh U3 cyjabpara meau(ll) ero ruapoxkcua, HaJa0 MPOBECTH PEAKIIMIO
B3aumonaencTeusit CuSO4 ¢ ruIpoKCUI0OM HATPUSA

— NaOH

[Ipn B3aUMOZEUCTBUU TUAPOKCUIA MEJTU C TUAPOKCHUIOM
HATPUS HPOUCXOAUT ....evvneevnnn.n.. .

IIpu3Hak peaknuu...............

v, CuSO4 +2NaOH= Cu(()H)z%L NazSO4

CuSO+4 2_|_ 2_
Cu+ SO4 + 2Na+2OH Cu(OH)2¥ 2 Na + SO4

2+ _
Cu + 20H= Cu(OH)2 ¥



S5.YT100b1 moayuyuTh U3 ruapoxkcuaa meau (II) ero oxcua, HaI0 NPOBECTH PEAKIMUIO
pasioxenus. (Ccbliika HA BUIeo()parMeHT)

[Ipu paznoxennu rugpokcuaa meau(Il) mporucxoaut

Cu(OH)2 = CuO + H20



6.1lonvyeHne Meay U3 OKCUJIa MEJIN.
CuO

IIpyr HarpeBaHUU OKCUAA MEU U MPOITYCKAHUU YEPE3
HEr0 BOAOPOAA IMPOUCXOOUNT ..............

CuO+ H2 = Cu + H20




I1. I[loaBenenue uTOroB

Kak npakTu4ecKu 0CyleCTBUTH ONbITHI, IO3BOJIAIOIINE PeaIN30BATh NPeBPallleHUS
COOTBETCTBYHOIIME TeHETUYECCKUM PS/IaM METAJLJIOB?

111.lomamnHee 3ajanue:

[IoArOTOBUTHCA K MPAKTUYECKON pa00TE « IKCHCPUMEHTAIBLHBIC
33J1a4M Ha PACMO3HABAHUE M MOJYUYCHUE COCTUHECHUM METAJLIIOBY.



